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Ata da 5a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato,

Estado do Piauí, realizada aos 14 (catorze) dias do mês de março do ano de
2024 (dois mil e vinte e quatro), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador Carlino

Santana Ribeiro, n° 1036, Bairro Aldeia, na cidade de São Raimundo Nonato-PI,

a qual foi presidida pelo senhor vereador Adilson Santos Ribeiro e estando

presentes os senhores vereadores Almir Ribeiro dos Santos, Rian Marcos
Alves da Silva, Victor Paixão Ribeiro Silveira, Luan Sérgio Paes Landim
Ribeiro, Luciano Macário de Castro Filho, Paulo Jeovane de Sousa Santos,

Evandro da Costa Macêdo, Nunes de Jesus Santos, Jean de Oliveira
Ferreira, Valdeci Soares da Silva e Waldir Ribeiro dos Santos. A sessão teve
início com a menção pela presidência da ata da última sessão ordinária, cuja cópia
fora antecipadamente enviada pela secretaria a cada um dos 13 (treze)
vereadores, sendo aprovada por unanimidade de votos. Na sequência, foram
apresentadas pelo 1o secretário da Mesa, vereador Luciano Filho, as seguintes
proposições e documentos: Projeto de lei n° 01/2024, que dispõe sobre a
possibilidade de aplicação do Questionário M-CHAT como instrumento de
vigilância e rastreamento precoce do Transtorno do Espectro do Autismo (TEA)
nas Unidades Públicas de Saúde e Educação do Município de São Raimundo
Nonato, de autoria do vereador Victor Paixão Ribeiro Silveira; Projeto de Lei n°
05/2024, que regulamenta a destinação do Incentivo Financeiro de Pagamento
por Desempenho da Saúde Bucal na Atenção Primária à Saúde-APS no âmbito
do Município de São Raimundo Nonato (PI) de autoria do Poder Executivo
Municipal; Ofício n° s/n/2024 de autoria do vereador Rian Marcos Alves da Silva
comunicando o seu retorno ao cargo de vereador do município; Ofício n° s/n/2024
de autoria do vereador Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, também comunicando
o seu retorno ao cargo de vereador do município; Ofício n° 15/2024, encaminhado
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pela 12a Coordenação Regional de Saúde em resposta ao Ofício n° 20/2024

enviado pela Câmara Municipal; Requerimento n° 01/2024, de autoria do

vereador Paulo Jeovane de Sousa Santos e Requerimento Verbal de autoria do
vereador Valdeci Soares da Silva solicitando à Secretária Municipal de Educação,
Nailer Gonçalves de Castro, a relação das Escolas Municipais que funcionaram
em tempo integral no ano de 2023, incluindo a Educação Infantil, anos iniciais e
anos finais. Na sequência foram postos em discussão e votação o requerimento
apresentado pelo vereador Paulo Jeovane, o qual foi aprovado por unanimidade

de votos. Em seguida, após manifestação dos senhores vereadores, foi também
posto em discussão e votação o Requerimento Verbal de autoria do vereador
Valdeci Soares, o qual foi rejeitado por 06 (seis) votos contrários e 05 (cinco) votos
a favor. No espaço da Tribuna Livre, fez uso da palavra o senhor Marcílio
Pereira de Negreiros, chefe da Divisão de Combate às Endemias da Secretaria
Municipal de Saúde, que abordou o Tema: Ações de combate à Dengue no
município de São Raimundo Nonato/PI. Em sua fala o mesmo discorreu sobre a
importância do combate ao mosquito da dengue, que transmite doenças como a
dengue, chikungunya e zika vírus. Ele destacou a equipe de 32 agentes de
endemias na cidade, sendo 6 no programa de combate à dengue e o restante no
programa de chagas. Esses agentes realizam visitas a aproximadamente 80.000
a 100.000 imóveis para combater a dengue, mas ressaltou a importância da
colaboração da população, já que a água parada em qualquer recipiente pode ser
um criadouro do mosquito. Marcílio explicou sobre o larvicida.usado no combate
à dengue, com validade de 60 dias, e o programa biológico com piabas, eficaz no
controle das larvas. Ele mencionou a sede própria pertencente a Secretaria de
Saúde, no bairro Santo Antônio, onde são realizados exames de larva e barbeiro.
Em sua fala respondau.aos questionamentos e considerações dos vereadores

m(a)-darCâmaraPresidente Secretá

Página 2 de 9

&



ESTADO DO PIAUÍ
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO
Rua Frade Macedo, n° 1036- Aldeia - São Raimundo Nonato-RI-Fone: (89) 3582-2101
CNPJ. 01.612.807/0001-48 e-mail: camarasaoraimundo@amail.com

Victor Paixão, Rian Marcos e Valdeci Soares. Continuando e não havendo matéria
para a Ordem do Dia, passou-se ao segundo expediente, onde fez uso da
palavra o vereador Jean Oliveira, que fez um relato emocionado sobre a

celebração dos 15 anos de sua filha, destacando a importância desse
momento especial para sua família. Ele expressou sua felicidade e
agradeceu aos colegas vereadores que compareceram à festa. Após aparte

do vereador Victor Paixão, justificando sua ausência na programação, o
orador abordou demandas da comunidade, mencionando a necessidade de
limpeza das ruas e ações de infraestrutura, garantindo que o poder público

irá atender às necessidades locais em breve. O vereador também comentou
sobre o progresso da cidade ao longo dos anos e elogiou a administração
municipal, enfatizando a importância do trabalho em equipe para o
desenvolvimento do município. Jean concluiu seu discurso agradecendo e
pedindo desculpas por qualquer falha, ressaltando o compromisso com o

- f ; , l
bem-estar da população e a importância da escolha consciente dos eleitores
nas próximas eleições. Em continuidade fez usolda palavra o vereador
Victor Paixão, que iniciou sua fala pedindo desculpas por sua ausência na

tff ' í
sessão anterior devido a um imprevisto, mas destacou seu

<2$ {
acompanhamento dos trabalhos realizados. Elé então falou sobre a
importância do Conselho Legislativo Serra da Capivara, onde discutiu

. . :
questões de cidadania e apresentou um projeto para aplicar um questionário
de triagem precoce para o transtorno do espectro autista (TEA) nas unidades
de saúde e escolas do município. Paixão enfatizou a relevância do
diagnóstico precoce do autismo e explicou detalhes sobre o questionário.
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Ele também mencionou o Dia Mundial do Rim e a luta pelo credenciamento

de clínicas de hemodiálise na região, agradecendo ao deputado Merlong

Solano pelo apoio nesse sentido. Por fim, Paixão abordou um ataque que

sofreu na semana anterior, expressando sua tranquilidade diante das críticas
e sua disposição para não retaliar, além de oferecer votos de paz e bem ao
responsável pelo ataque. Ele concluiu seu discurso com uma mensagem
religiosa e votos de bênçãos para todos. Seguindo fez uso da palavra o

vereador Rian Marcos, que iniciou com agradecimentos pelo retorno à Casa
Legislativa e pelo privilégio de poder transmitir as mensagens e pontos de
vista à população. Ele também expressou gratidão à prefeita Carmelita
Castro, aos secretários e servidores da prefeitura, especialmente pela
oportunidade de atuar como ouvidor geral do município. Marcos reconheceu

que algumas demandas da população não puderam ser totalmente
atendidas, mas enfatizou os esforços realizados para encaminhar as
solicitações. Ele também mencionou sua pré-candidatura a vereador pelo
grupo da prefeita Carmelita Castro, destacando seu compromisso com a
comunidade e sua fé cristã. Por fim, após ceder aparte ao vereador Waldir
Ribeiro e corroborar com o projeto de lei apresentado peio vereador Victor
Paixão, o vereador enfatizou a importância do diálogo e dá união em prol do
povo, buscando evitar discussões políticas que possam denegrir a imagem
de qualquer pessoa. Ele encerrou desejando a todos uma boa tarde. Na
sequência fez uso da palavra o vereador Nunes de Jesus, que começou
com felicitações à prefeita e ao secretário de esportes pelo início da
temporada de jogos de futebol no município. Ele parabenizou a equipe do
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Povoado Calango por sua vitória e desejou boa sorte a todas as equipes

participantes. O vereador destacou também as obras de pavimentação e a

construção de uma nova avenida na cidade, atribuindo essas realizações à
gestão da prefeita e ao deputado Hélio Isaías. Além disso, Nunes de Jesus
anunciou a licitação para a construção de uma quadra esportiva no Povoado
Calango e convidou a população para os festejos e novenários que
ocorrerão na região, com a presença de autoridades locais. Ele também
mencionou sua pré-candidatura a vereador, informando sua saída do MDB
para ingressar em outro partido e destacando a formação de um grupo
político para apoiar a pré-candidatura do Isaías Neto a prefeito. Continuando
o vereador Luan Sérgio iniciou seu discurso expressando sua gratidão por
retornar à Câmara Municipal e retomar suas responsabilidades

* W *•:' j
parlamentares em prol da comunidade. Ele enfatizou a importância do
esporte local como um meio de promover saúde, entretenimento e
integração social, parabenizando a prefeitura e o secretário de Esportes pelo
apoio e pelo desenvolvimento de iniciativas nessa área; informou sobre sua
mudança de partido, dizendo que deu entrada em sua filiação ao Partido dos
Trabalhadores, ressaltando a relevância histórica e os valores do partido,
destacando seu compromisso com o desenvolvimento do país e a luta pelos
direitos dos trabalhadores. O vereador também comunicou sua intenção de

' H
concorrer à reeleição pelo PT, alinhando-se com o pré-candidato a prefeito
Isaías Neto e apoiando a continuidade do trabalho da atual gestão liderada
pela prefeita Carmelita Castro. Por fim, Luan Sérgio expressou sua gratidão
aos seus familiares, amigos e eleitores pelo apoio contínuo, destacando a
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importância de manter um diálogo próximo com a população e de

representar fielmente seus interesses e necessidades na Câmara Municipal.

Dando prosseguimento fez uso da palavra o vereador Paulo Jeovane, que
iniciou seu discurso justificando sua ausência na sessão anterior devido a
uma pequena cirurgia. Ele destacou seu compromisso diário com a
população, ressaltando que está sempre atento aos acontecimentos do
município e disponível para ouvir e buscar soluções para os problemas
enfrentados pela comunidade. Enfatizou seu trabalho incansável em
representar os interesses das diversas áreas da cidade, mesmo quando os
desafios parecem intransponíveis. Ele reiterou seu compromisso em buscar

' .re¬
soluções para os problemas da população, independentemente de qual seja

i'h '
a secretaria ou órgão responsável pela questão. Além disso, o vereador
destacou sua atuação representativa nas comunidades rurais, buscando
sempre o melhor para cada bairro e localidade que representa. Ele
mencionou parcerias políticas e ações realizadas em conjunto com outros
órgãos e autoridades, visando melhorias para o município. Por fim, o

: -
vereador anunciou sua pré-candidatura a vereador pelo MDB, com apoio
dos membros e representantes do partido, colocando-se à disposição da
população para mais um mandato. Seguindo, fez uso da palavra o vereador

rifeAlmir Ribeiro, que iniciou dando suas boas-vindas ao vereador Rian,
elogiando sua postura e destacando sua admiração pelos crentes, apesar
de não ser um. Lembrou de situações em que precisava buscar os crentes
após missões religiosas e brincou sobre sua rapidez em levá-los para casa.
Cobrou a gestão municipal a construção de uma quadra esportiva no

- Presidente Secre mara
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povoado de Calango e a reforma da quadra do Moisés, além de mencionar

a necessidade de atenção à quadra da Lagoa dos Meninos. Ele também
agradeceu ao servidores do cartório eleitoral por facilitar a obtenção de
títulos eleitorais na região de São Victor. Em seguida, cedeu aparte ao

vereador Nunes de Jesus, que comentou sobre sua situação e trajetória
política e relembrando o envolvimento de seu pai no futebol e a alegria dos
jogadores na época, em contraste com a situação atual, onde os jogadores
só participam se houver dinheiro envolvido. Por fim, Almir agradeceu e
desejou bênçãos a todos, destacando a importância da chuva para a região.

■ " i* f.
Em continuação fez uso da palavra o vereador Valdeci Soares, que iniciou
sua fala comentando sobre um requerimento verbal que apresentou na

sessão, o qual foi reprovado, destacando a estranheza da situação e
questionando se a negativa também não foi motivada por razões políticas.

0 |
Valdeci mencionou uma ocasião em que precisava de informações para
tomar uma decisão e foi questionado sobre sua posição política,
evidenciando uma possível interferência partidária na tomada de decisões.
Ele também criticou a falta de estrutura adequada nas escolas para
funcionarem em tempo integral, ressaltando casos de salas divididas com

■ B i
paredes de gesso e refeitórios improvisados. O vereador enfatizou que,

•iri ;i-
apesar de ser da oposição, busca contribuir para o desenvolvimento do

"' ti! T.
município e alertou para os problemas de infraestrutura nas escolas. Ele
também mencionou questões de segurança elétrica na quadra esportiva do
povoado Macacos e criticou a falta de resposta do secretário de
infraestrutura às solicitações dos vereadores. Nas conclusões dos discursos,

„n,
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fez uso da palavra o vereador Evandro Macedo, que iniciou comentando
sobre o requerimento verbal apresentado pelo orador anterior e explicou que

votou contra devido à necessidade de utilizar os canais formais de

solicitação de informações, como o Portal da Transparência e as prestações
de contas do município. Evandro ressaltou que, apesar de fazer parte da
base da prefeita, sua atuação não se baseia apenas em apoio político, mas
sim na defesa dos interesses da população. Ele destacou a importância de

agir com seriedade na política e respeitar as decisões e adversários
políticos, dizendo que ninguém é melhor do que ninguém. Mencionou o
período de janela partidária e afirmou que seu pré-candidato a prefeito é
Isaías Neto, mas ressaltou o respeito pelo trabalho do oponente, Rogério
Castro. Evandro também falou sobre sua trajetória política e seu apoio à
prefeita, elogiando o trabalho realizado por ela no município. Ele concluiu
seu discurso reiterando a importância de trabalhar èm prol do bem comum
e não permitir que as diferenças políticas causem divisões e expressando
sua disposição para continuar servindo à população. Após informar sobre a

realização da Sessão Solene para entrega da comenda Mulheres em
Evidência, o presidente da Casa concedeu tempo de líder aos vereadores,
Waldir Ribeiro, que expressou discordância com a justificativa dada por um

ÍC v
colega sobre a reprovação de um requerimento verbal, citando
preocupações em relação à Secretaria da Educação e afirmando que a
oposição possui documentos que comprovam irregularidades. Em seguida,
Valdeci Soares rebateu comentários de um colega, questionando se houve
alteração no Regimento Interno da Casa que tornasse o requerimento verbal
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diferente do escrito, e expressou sua busca por transparência nas
informações sobre escolas em funcionamento integral. Luciano Filho
justificou seu voto, destacando sua independência para votar e criticando a
politização na Câmara, dizendo do direito de cada parlamentar em votar nas
matérias em discussão na Casa, defendendo o respeito a posição de cada
colega. Rian Marcos esclareceu uma questão de ordem sobre
requerimentos, ressaltando que qualquer parlamentar pode levantar uma

questão de ordem e explicando o processo regimental para requerimentos
e que após apreciação pelo Plenário, se encerra a discussão. Por fim,
Evandro Macêdo interveio para esclarecer sua posição em relação ao

,V: . -requerimento verbal reprovado anteriomente, enfatizando que sua
preocupação não era sobre a legalidade do mesmo, mas sobre a prática
recorrente de apresentação de requerimentos de última hora, defendendo o
exercício democrático e o respeito às normas vigentes. Retomando, o
senhor presidente, após considerações finais, declara então encerrada a
presente sessão. E sendo para constar foi lavrada a presente, que após
achar-se conforme será então assinada pelo senhor presidente e secretário
deste Poder.

1

■

7/ ■

7 -ÿPresidente Secretário(a) da Câmara

Página 9 de 9




